

történik az pl. a nagy Németországban, avagy a kis Helvetiában. Mindkét állam szervezete erős és biztos ugy benn, mint kifelé, pedig nem kell folytonosan óriási tömegeket „nyakig vasban“ tartani. Sőt utóbbi államban az állandó katonaság eszméjét is alig ismerik, mert lőni tudva, már odahaza kész katona — azaz hogy: „h o n v é d“ a szó nemes értelmében — minden állampolgár.

Hány milliót „spórolnánk“ meg mi is, ha ily módon például csak a honvédség tartását valóban (mert most ezt állítani egyáltalában nem lehet) fölöslegessé tennők; és ha a sorhadhoz jutó ifjak lövészeti kiképzését már otthon elvégezzük vásár- és ünnepnapok alkalmával, ugy, hogy ez iránt kellő gyakorlottságot nyerjenek, akkor pl. a három évi folytonos szolgálati idő tartalmát is aggodalom nélkül lejjebb lehetne szállíttatni.

Azonban ez utóbbiak már nem erdész elé való dolgok, hagyjuk tehát azt a részét a politikusoknak; mi pedig elmélkedjünk behatóan a fennebbiek felett. És ha valamit fogunk tenni e téren, hiszem, hogy senki sem fogja ránk fogni, hogy pusztítók a sok papirost s nem használunk vele.

Nagy Gyula.

A kocsános vagy kocsántalan tölgy kérgének csertartalma.

(B.) Erre nézve érdekes közleményt tartalmaz a bőrkereskedők és timárok „Gerber“ czimű közlönye, melyszerint Szlavoniából azonos termőhelyről nyert 12 éves kocsános és kocsántalan tölgyek (Querc. ped. és Querc. rob.) kérge a bécsi erdészeti kísérleti állomáson Eitner V. által foganatosított vizsgálatok szerint a következő csertartalommal bir.

		Kocsános tölgy csertartalom %-ban	Kocsántalan tölgy csertartalom %-ban
Ápril-hóban	hántva	14.8	12.86
Május-hóban	„	10.71	10.46
Június-hóban	„	12.33	10.58
Julius-hóban	„	9.8	8.11
Augusztus-hóban	„	11.23	10.74

E vizsgálat egyébiránt még nem dönti el azt, hogy általában a kocsános tölgynek adandó-e az elsőség, mert a helyi viszonyok különfelesége szerint lehet, hogy az adott körülmények közt viszonylag előnyösebb is lehet a kocsántalan tölgy művelése; tanúsítja azonban azt, hogy ugyanazon termőhelyi viszonyok közt előnyösebb lehet a kocsános tölgy tenyésztése.

A fapiacról.

Február-hó 15-én.

A faüzlet a lesz vagy nem lesz kérdése közt ingadoz, a viszonyok óhajtott tisztulása nem halad, s ettől függőleg az üzlet és forgalom remélt javulása is késik.

A tüzfűanyagok azok, melyek ma a relatív legkedvezőbb helyzetben vannak, mind a mellett is, hogy a kőszén olcsóbb szállítása s az erre berendezett kályhák folytonos terjedése ez anyag használatát is nagyban szorítja. A rendes fogyasztás mértékének elérésére szükséges hidegebb téli időjárás azonban meg volt, s ezzel a készletek megfelelő apadása a jövő idény szükségletének fedezésére újabb anyagot igényel. A kőszénfogyasztást hozván fel, nem hagyhatjuk megemlítés nélkül azon arányban nem álló vasuti olcsó vitelbért, melyet ez anyag szemben a tüzfűvel bír, s mely lehetővé teszi azt, hogy az ugynevezett porosz „Salon Kohle“ Budapesten bővében árultathassék addig, míg Gödöllő vidékéről tüzfűt előnnyel Buda-